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（3） ヒアリング調査 

 

①調査の対象 

ヒアリング調査は、バス乗降調査時にバスの車内において乗客を対象に行った。 

 

表 1-16 ヒアリング人数 

バス路線名 ヒアリング人数 

幌延留萌線 287人 

羽幌留萌線 110人 

初山別留萌線 36人 

豊富羽幌線 36人 

留萌別苅線 317人 

達布線 20人 

清川線 4人 

上遠別線 6人 

合計 816人 

 

②ヒアリング調査結果 

質問 結果概要 

基本属性 

 Q1.乗客の居住地域 ・遠別町内線は遠別町民の利用がほとんどを占

めている 

Q2.乗客の年齢 ・乗客の年齢は 10代が多い 

Q3.行き・帰りの利用について ・「行き・帰りとも」の利用が多い 

Q4.公共交通の利用頻度 ・羽幌留萌線、豊富羽幌線は半数の乗客がほぼ毎

日利用 

Q5.外出の目的 ・多くの路線で通学の割合が最も高い 

Q6.行く・行った施設 ・高校が多く、通学利用が多い 

Q7.乗り継ぎの有無 ・「乗り継ぎをしない」が多い 

Q8.乗り継ぐ路線 ・「JR留萌本線」に乗継ぐと答えた割合が多い 

Q9.各路線の満足度 

 幌延留萌線 ・「便数」の「不満、やや不満」が 2割 

留萌別苅線 ・「便数」の「不満、やや不満」が 2割強 

羽幌留萌線 ・「便数」と「最終時刻」の「不満、やや不満」が 4割 

初山別留萌線 ・「便数」の「不満、やや不満」が 3割弱 

豊富羽幌線 ・「便数」の「不満、やや不満」が 2割強 

達布線 ・「便数」の「やや不満」が 1割強 

清川線 ・「不満、やや不満」との回答はなし 

上遠別線 ・「不満、やや不満」との回答はなし 
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【Q1.乗客の居住地域】 

広域を走る路線では各沿線市町村の方が利用している一方、留萌別苅線は「②増毛町」、

達布線では「④小平町」、豊富羽幌線、清川線、上遠別線は「⑨遠別町」の住民が主に利用し

ている。 

 
図 1-152 居住地域 

【Q2.乗客の年齢】 

年齢は羽幌留萌線、豊富羽幌線、遠別町清川線及び遠別町上遠別線において「①10 代」が

50％以上と多い。 

 

図 1-153 年齢  

①

留萌市

18.8%

17.3%

13.9%

19.2%

②

増毛町

0.3%

52.4%

③

小平町

(鬼鹿地区)

8.0%

30.0%

27.8%

0.3%

④

小平町

(その他)

10.5%

7.3%

5.6%

80.0%

⑤

苫前町

(古丹別)

6.3%

6.4%

5.6%

2.8%

⑥

苫前町

(その他)

4.2%

15.5%

2.8%

2.8%

⑦

羽幌町

13.2%

7.3%

16.7%

2.8%

⑧

初山別村

4.9%

19.4%

5.6%

⑨

遠別町

8.7%

58.3%

75.0%

100.0%

⑩

天塩町

6.3%

8.3%

⑪

その他

17.8%

15.5%

8.3%

13.9%

27.1%

不明

1.0%

0.9%

5.6%

0.9%

20.0%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

①幌延留萌線(n=287)

⑤留萌別苅線(n=317)

②羽幌留萌線(n=110)

③初山別留萌線(n=36)

④豊富羽幌線(n=36)

⑥小平町達布線(n=20)

⑦遠別町清川線(n=4)

⑧遠別町上遠別線(n=6)

①10代

35.2%

50.9%

16.7%

66.7%

18.9%

30.0%

75.0%

66.7%

②20代

7.0%

11.8%

5.6%

5.7%

③30代

4.9%

5.5%

13.9%

8.3%

9.1%

④40代

7.7%

4.5%

16.7%

5.6%

10.4%

5.0%

⑤50代

7.7%

8.2%

5.6%

15.1%

⑥60代

12.2%

10.0%

11.1%

2.8%

14.2%

⑦70代

16.0%

2.7%

33.3%

11.1%

17.0%

10.0%

33.3%

⑧80歳以上

9.1%

6.4%

2.8%

9.5%

30.0%

不明

0.3%

25.0%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

①幌延留萌線(n=287)

⑤留萌別苅線(n=317)

②羽幌留萌線(n=110)

③初山別留萌線(n=36)

④豊富羽幌線(n=36)

⑥小平町達布線(n=20)

⑦遠別町清川線(n=4)

⑧遠別町上遠別線(n=6)
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【Q3.行き・帰りの利用】 

行き・帰りの利用について、「①行き・帰りとも利用」との回答が多い一方、上遠別線のみ「②

行きのみ利用」の回答が多い。 

 

図 1-154 行き・帰りの利用について 

 

【Q4.利用頻度】 

利用頻度について、羽幌留萌線、豊富羽幌線は「①ほぼ毎日利用」との回答割合が多い。 

 
図 1-155 公共交通の利用頻度  

①行き・帰りとも利用

85.7%

92.7%

80.6%

88.9%

90.9%

75.0%

75.0%

33.3%

②行きのみ利用

7.3%

3.6%

13.9%

5.6%

3.2%

5.0%

66.7%

③帰りのみ利用

5.2%

3.6%

2.8%

4.1%

不明

1.7%

5.6%

2.8%

1.9%

20.0%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

①幌延留萌線(n=287)

⑤留萌別苅線(n=317)

②羽幌留萌線(n=110)

③初山別留萌線(n=36)

④豊富羽幌線(n=36)

⑥小平町達布線(n=20)

⑦遠別町清川線(n=4)

⑧遠別町上遠別線(n=6)

①ほぼ

毎日

30.3%

56.4%

30.6%

55.6%

18.3%

30.0%

50.0%

②週に

４,５日

20.6%

15.5%

19.4%

19.4%

18.6%

5.0%

66.7%

③週に

２,３日

13.2%

9.1%

19.4%

5.6%

12.6%

25.0%

④週に

１日

5.9%

3.6%

8.3%

5.6%

9.1%

30.0%

33.3%

⑤月に

数回

12.9%

8.2%

16.7%

5.6%

12.6%

10.0%

⑥年に

数回

12.5%

5.5%

5.6%

8.3%

27.4%

不明

4.5%

1.3%

25.0%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

①幌延留萌線(n=287)

⑤留萌別苅線(n=317)

②羽幌留萌線(n=110)

③初山別留萌線(n=36)

④豊富羽幌線(n=36)

⑥小平町達布線(n=20)

⑦遠別町清川線(n=4)

⑧遠別町上遠別線(n=6)
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【Q5.外出の目的】 

目的は多くの路線で「②通学」が一番多くなっている。また、留萌別苅線と羽幌留萌線では

「①通勤」も多くみられる。 

 
図 1-156 外出の目的 

 

【Q6.アクセス施設（公共・公益施設）】 

調査対象路線を使用して行く若しくは行った施設（アクセス施設）は、「B-1留萌高校」が 104

人と最も多く、続いて「B-2天塩高校」が 50人、「A-1留萌市立病院」が 37人となっている。 

 

図 1-157 行く・行った施設  

①通勤

19.2%

30.0%

27.8%

16.7%

17.0%

5.0%

25.0%

②通学

30.3%

41.8%

13.9%

58.3%

16.1%

30.0%

50.0%

66.7%

③通院・治療

10.8%

5.5%

16.7%

13.2%

10.0%

33.3%

④買物・飲食

15.3%

9.1%

25.0%

5.6%

18.0%

⑤

        ・

趣味活動等

10.5%

5.5%

8.3%

7.3%

25.0%

⑥その他

12.2%

8.2%

5.6%

19.4%

28.1%

10.0%

不明

1.7%

2.8%

0.3%

20.0%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

①幌延留萌線(n=287)

⑤留萌別苅線(n=317)

②羽幌留萌線(n=110)

③初山別留萌線(n=36)

④豊富羽幌線(n=36)

⑥小平町達布線(n=20)

⑦遠別町清川線(n=4)

⑧遠別町上遠別線(n=6)

104
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37
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8

8

5

3

2

2

2

1

1

1

1

1

0 20 40 60 80 100 120

B-1 北海道留萌高等学校

B-5 北海道天塩高等学校

A-1 留萌市立病院

B-3 北海道羽幌高等学校

C-2 コープさっぽろるもい店

C-3 Ａコープるもいルピナス店

B-4 北海道遠別農業高等学校

C-4 チュウオウスーパー増毛店

A-4 北海道立羽幌病院

C-1 マックスバリュ留萌店

C-7 コープさっぽろはぼろ店

B-2 北海道苫前商業高等学校

A-2 荻野病院（留萌）

A-6 遠別町立国保病院

C-10 Ａコープえんべつ店

C-11 チューオースーパー天塩店

A-3 留萌記念病院

C-5 Ａマートこたんべつ店

C-6 DZマート羽幌店

C-8 ホクレンショップFoodFarm羽幌店

C-9 チューオースーパー遠別店

（件）

※チューオースーパー本店（留萌市）は
ヒアリングの選択肢を設けなかったた
め、調査結果に含まれていない。 
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【Q7.乗継ぎの有無】 

達布線と上遠別線において、「乗継ぎをした」が 3割台となっている。 

 
図 1-158 乗継ぎの有無 

 

【Q8.乗継ぐ公共交通手段】 

乗継ぐ交通手段としては、「①JR 留萌本線」が 34.0%と最も多く、「②特急はぼろ号」が

17.0％、「⑤留萌旭川線」及び「⑱上平古丹別線」が 12.8％となっている。 

 
図 1-159 乗り継ぐ公共交通手段 

  

乗継ぎをしない

94.4%

95.0%

93.6%

91.7%

91.7%

65.0%

100.0%

66.7%

乗継ぎをした

5.6%

5.0%

6.4%

8.3%

8.3%

35.0%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

①幌延留萌線(n=287)

⑤留萌別苅線(n=317)

②羽幌留萌線(n=110)

③初山別留萌線(n=36)

④豊富羽幌線(n=36)

⑥小平町達布線(n=20)

⑦遠別町清川線(n=4)

⑧遠別町上遠別線(n=6)

①JR留萌本線

34.0%（16件）

②沿岸バス特急はぼろ号

17.0%（8件）④中央バス高速るもい号

10.6%（5件）

⑤沿岸バス・道北バス留

萌旭川線 12.8%（6件）

⑧沿岸バス羽幌留萌線

2.1%（1件）

⑩沿岸バス豊富羽幌線

4.3%（2件）

⑪小平町達布線

2.1%（1件）

⑭沿岸バス留萌市内Aコース

4.3%（2件）

⑱沿岸バス上平古丹別線

12.8%（6件）

全回答者（n=285） 
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【Q9-1.幌延留萌線の満足度】 

すべての項目で「④やや満足」「⑤満足」の合計が 5 割前後となっている一方、「a）バスの便

数」の「①不満」と「②やや不満」の合計が 2割となっている。 

 

 
図 1-160 幌延留萌線の満足度 

【Q9-2.羽幌留萌線の満足度】 

「i）車両への乗り降りしやすさ」と「j）バスルートのわかりやすさ」の「③やや満足」と「④満足」

の合計が 4割を超えている一方、「a）バスの便数」と「c）最終時刻」の「①不満」と「②やや不満」

の合計が 4割程度となっている。 

 
図 1-161 羽幌留萌線の満足度  

①不満
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0.4%
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0.4%

0.4%

②やや不満

16.2%

2.7%

7.2%

2.3%

3.1%

4.6%

3.8%

5.0%

1.9%

3.1%

1.5%

③普通

37.4%

49.6%

45.5%

49.4%

49.0%

42.5%

46.4%

45.4%

46.4%

45.6%

43.9%

④やや満足

4.9%

4.6%

4.5%

6.9%

5.4%

7.7%

5.0%

8.8%

6.9%

7.7%

12.3%

⑤満足

37.4%

43.1%

40.2%

41.4%

42.1%

44.8%

44.8%

38.9%

44.4%

43.7%

42.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

a）バスの便数(n=265)

b）始発時刻(n=262)

c）最終時刻(n=264)

d）バスに乗っている時間の長さ(n=261)

e）運賃(n=261)

f）自宅と停留所間の距離(n=261)

g）目的地と停留所間の距離(n=261)

h）停留所の待合い環境(n=262)

i）車両への乗り降りしやすさ(n=261)

j）バスルートの分かりやすさ(n=261)

k）総合評価(n=269)

①不満

14.5%

19.3%

21.3%

0.9%

2.8%

0.9%

1.9%

5.6%

1.9%

②やや不満

26.4%

7.3%

17.6%

3.7%

6.4%

6.5%

6.5%

7.4%

3.7%

1.8%

7.3%

③普通

43.6%

53.2%

42.6%

72.2%

69.7%

54.6%

54.6%

62.0%

54.6%

56.0%

54.1%

④やや満足

2.7%

0.9%

1.9%

6.5%

2.8%

9.3%

8.3%

9.3%

11.1%

11.9%

17.4%

⑤満足

12.7%

19.3%

16.7%

16.7%

18.3%

28.7%

28.7%

15.7%

28.7%

30.3%

21.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

a）バスの便数(n=110)

b）始発時刻(n=109)

c）最終時刻(n=108)

d）バスに乗っている時間の長さ(n=108)

e）運賃(n=109)

f）自宅と停留所間の距離(n=108)

g）目的地と停留所間の距離(n=108)

h）停留所の待合い環境(n=108)

i）車両への乗り降りしやすさ(n=108)

j）バスルートの分かりやすさ(n=109)

k）総合評価(n=109)
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【Q9-3.初山別留萌線の満足度】 

「f）自宅と停留所間の距離」と「j）バスルートのわかりやすさ」の「④やや満足」と「⑤満足」の

合計が 3割を超えている一方、「a）バスの便数」の「①不満」と「②やや不満」の合計が 3割弱と

なっている。 

 

図 1-162 初山別留萌線の満足度 

【Q9-4.豊富羽幌線の満足度】 

「j）自宅と停留所間の距離」「g）目的地と停留所間の距離」及び「i）車両への乗り降りしやす

さ」の「④やや満足」と「⑤満足」の合計が 6 割を超えている一方、「a）バスの便数」の「①不満」

と「②やや不満」の合計が 2割強となっている。 

 

図 1-163 豊富羽幌線の満足度  

①不満

5.6%

2.8%

2.8%

2.8%

2.8%
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5.6%

5.6%
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③普通
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凡例

a）バスの便数(n=36)

b）始発時刻(n=36)

c）最終時刻(n=36)

d）バスに乗っている時間の長さ(n=36)

e）運賃(n=36)

f）自宅と停留所間の距離(n=36)

g）目的地と停留所間の距離(n=36)

h）停留所の待合い環境(n=36)

i）車両への乗り降りしやすさ(n=36)

j）バスルートの分かりやすさ(n=36)

k）総合評価(n=36)

①不満

5.6%

2.8%

②やや不満

16.7%

5.6%

8.3%

5.6%

2.8%

8.3%

2.8%

2.8%

2.8%

③普通

44.4%

52.8%

41.7%

41.7%

58.3%

38.9%

38.9%

41.7%

36.1%

44.4%

41.7%

④やや満足

5.6%

5.6%

11.1%

11.1%

2.8%

11.1%

11.1%

22.2%

16.7%

11.1%

16.7%

⑤満足

27.8%

36.1%

36.1%

41.7%

36.1%

50.0%

50.0%

27.8%

44.4%

41.7%

38.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

a）バスの便数(n=36)

b）始発時刻(n=36)

c）最終時刻(n=36)

d）バスに乗っている時間の長さ(n=36)

e）運賃(n=36)

f）自宅と停留所間の距離(n=36)

g）目的地と停留所間の距離(n=36)

h）停留所の待合い環境(n=36)

i）車両への乗り降りしやすさ(n=36)

j）バスルートの分かりやすさ(n=36)

k）総合評価(n=36)
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【Q9-5.留萌別苅線の満足度】 

「i車両への乗り降りしやすさ」と「jバスルートのわかりやすさ」の「④やや満足」と「⑤満足」の

合計が 8割弱となっている一方、「a）バスの便数」の「①不満」と「②やや不満」の合計が 2割強

となっている。 

 

図 1-164 留萌別苅線の満足度 

 

【Q9-6.達布線の満足度】 

すべての項目で「④やや満足」「⑤満足」の合計が 5 割前後となっている一方、「a）バスの便

数」の「②やや不満」が 1割強となっている。 

 

図 1-165 達布線の満足度  

①不満

7.7%

1.0%

4.2%

0.6%

1.0%

0.7%

0.7%

1.6%

0.3%

0.7%

0.3%

②やや不満

14.8%

4.6%

7.8%

1.0%

2.9%

2.6%

4.6%

5.5%

1.3%

3.3%

2.3%

③普通

21.6%

31.7%

29.7%

34.7%

33.2%

28.1%

24.8%

26.1%

23.1%

21.8%

29.1%

④やや満足

9.4%

5.9%

5.2%

6.2%

6.2%

6.5%

7.8%

7.7%

5.2%

4.6%

11.7%

⑤満足

46.5%

56.9%

52.9%

57.5%

56.7%

62.1%

62.1%

59.0%

70.0%

69.7%

56.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

a）バスの便数(n=310)

b）始発時刻(n=306)

c）最終時刻(n=306)

d）バスに乗っている時間の長さ(n=308)

e）運賃(n=307)

f）自宅と停留所間の距離(n=306)

g）目的地と停留所間の距離(n=306)

h）停留所の待合い環境(n=310)

i）車両への乗り降りしやすさ(n=307)

j）バスルートの分かりやすさ(n=307)

k）総合評価(n=309)

①不満 ②やや不満

14.3%

③普通

35.7%

50.0%

50.0%

35.7%

38.5%

38.5%

38.5%

38.5%

38.5%

38.5%

38.5%

④やや満足

7.1%

21.4%

15.4%

⑤満足

42.9%

50.0%

50.0%

42.9%

61.5%

61.5%

61.5%

61.5%

61.5%

61.5%

46.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

a）バスの便数(n=14)

b）始発時刻(n=14)

c）最終時刻(n=14)

d）バスに乗っている時間の長さ(n=14)

e）運賃(n=13)

f）自宅と停留所間の距離(n=13)

g）目的地と停留所間の距離(n=13)

h）停留所の待合い環境(n=13)

i）車両への乗り降りしやすさ(n=13)

j）バスルートの分かりやすさ(n=13)

k）総合評価(n=13)
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【Q9-7.清川線の満足度】 

「d橋に載っている時間の長さ」と「i車両への乗り降りしやすさ」の「④やや満足」「⑤満足」の

合計 3割が超えている一方、「①不満」、「②やや不満」との回答はなかった。 

 

 
図 1-166 清川線の満足度 

 

【Q9-8.上遠別線の満足度】 

すべての項目で「④やや満足」「⑤満足」の合計が 5 割以上となっている一方、「①不満」、

「②やや不満」との回答はなかった。 

 
図 1-167 上遠別線の満足度  

①不満 ②やや不満 ③普通
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④やや満足
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⑤満足

33.3%
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凡例

a）バスの便数(n=3)

b）始発時刻(n=3)

c）最終時刻(n=3)

d）バスに乗っている時間の長さ(n=3)

e）運賃(n=3)

f）自宅と停留所間の距離(n=3)

g）目的地と停留所間の距離(n=3)

h）停留所の待合い環境(n=3)

i）車両への乗り降りしやすさ(n=3)

j）バスルートの分かりやすさ(n=3)

k）総合評価(n=3)

①不満 ②やや不満 ③普通
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25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

50.0%

50.0%

25.0%
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④やや満足

50.0%

25.0%
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25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

⑤満足

75.0%

50.0%

50.0%

50.0%

75.0%

50.0%

50.0%

50.0%

50.0%

50.0%
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凡例

a）バスの便数(n=4)

b）始発時刻(n=4)

c）最終時刻(n=4)

d）バスに乗っている時間の長さ(n=4)

e）運賃(n=4)

f）自宅と停留所間の距離(n=4)

g）目的地と停留所間の距離(n=4)

h）停留所の待合い環境(n=4)

i）車両への乗り降りしやすさ(n=4)

j）バスルートの分かりやすさ(n=4)

k）総合評価(n=4)


